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      ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ   
            ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΜΕ ΑΡ.ΠΡΩΤ. 9044/15.09.2021 ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΜΕ ΘΕΜΑ: «Ο ΟΗΕ ευαισθητοποιεί για το δημογραφικό πρόβλημα της Αλβανίας. 
Θα ενδιαφερθεί και το αντίστοιχο της Ελλάδας ;»

--------------------------------------------------------

Η δημογραφική συρρίκνωση και η γήρανση του πληθυσμού είναι ένα μείζον, 

σύνθετο και πολυδιάστατο πρόβλημα, που βρίσκεται στο προσκήνιο των πολιτικών 

και προτεραιοτήτων όλης της Ευρώπης, αλλά και της ελληνικής κυβέρνησης. Δεν 

είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για πρώτη φορά, ορίστηκε 

Αντιπρόεδρος για θέματα Δημοκρατίας και Δημογραφίας, η καDubravka Šuica, ενώ 

στην χώρα μας, επίσης για πρώτη φορά, δημιουργήθηκε χαρτοφυλάκιο σε επίπεδο 

Υφυπουργού για τη Δημογραφία και την Οικογένεια. 

Όπως έχει ήδη έχει αναφερθεί, η Δημογραφική Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

του Ιουνίου 2020 σηματοδότησε την έναρξη των εργασιών της Επιτροπής για τον 

αντίκτυπο των δημογραφικών αλλαγών σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η έκθεση 

παρουσιάζει τους παράγοντες αυτής της μακροπρόθεσμης αλλαγής και επισημαίνει 

επίσης τη σύνδεση μεταξύ των δημογραφικών δομών και της δυνατότητας 

ανάκαμψης από την υγειονομική κρίση της πανδημίας της COVID-19. Τον Ιανουάριο 

του έτους 2021 άρχισε η διαβούλευση της Επιτροπής με τα κράτη μέλη για την 

Πράσινη Βίβλο για τη γήρανση. 

Η Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, αρμόδια για την Δημογραφία 

και την Οικογένεια, βρίσκεται σε επικοινωνία με την Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για θέματα Δημοκρατίας και Δημογραφίας, κα Dubravka Šuica, 

ενημερώνεται για τις εργασίες της Επιτροπής στο θέμα του δημογραφικού, της 

Πράσινης Βίβλου, στην οποία αποτυπώνονται δράσεις και πολιτικές για τη στήριξη 
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των πολιτών και των περιφερειών που πλήττονται περισσότερο από τη 

δημογραφική αλλαγή, για το μακροπρόθεσμο σχέδιο για τις αγροτικές περιοχές και 

της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τα δικαιώματα του παιδιού, που περιλαμβάνει ένα 

πλαίσιο θετικών ενεργειών για την προάσπιση και την προώθηση των δικαιωμάτων 

των παιδιών.

Σε συνέχεια των ανωτέρω πρωτοβουλιών, βρίσκεται ήδη σε επεξεργασία το Εθνικό 

Σχέδιο Δράσης για την Δημογραφία και την Οικογένεια, το οποίο θα περιλαμβάνει 

συνεκτικά και ολοκληρωμένα οριζόντια μέτρα, σε συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία και φορείς, με στόχο την ενίσχυση της οικογένειας, την προστασία των 

παιδιών εντός της οικογένειας, την εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής 

ζωής και την προώθηση της ενεργού γήρανσης. Το Σχέδιο βασίζεται επίσης στην 

Έκθεση της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για το Δημογραφικό και θα 

έχει δεκαετή διάρκεια εφαρμογής. Μέτρα και δράσεις που συμβάλλουν 

μακροπρόθεσμα στην αντιμετώπιση της δημογραφικής συρρίκνωσης, μέσω της 

στήριξης των νέων γονέων και της προώθησης της ισότητας στην απασχόληση, 

προβλέπονται και στο νέο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων 

(ΕΣΔΙΦ). 

Οι δράσεις που εντάσσονται στο νέο ΕΣΔΙΦ, αλλά και όσες ενταχθούν στο 

επικείμενο Εθνικό Σχέδιο για τη Δημογραφία και την Οικογένεια βρίσκονται σε 

εναρμόνιση με την αντίστοιχη ευρωπαϊκή στρατηγική και η υλοποίησή τους θα 

καλυφθεί από τους διαθέσιμους εθνικούς και εν γένει ευρωπαϊκούς πόρους, 

συμπεριλαμβανομένων και των εργαλείων των ευρωπαϊκών μέσων 

χρηματοδότησης   (ΕΣΠΑ και Ταμείο Ανάκαμψης). 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ
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